

UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE
BANJA LUKA
FAKULTET ZA POSLOVNE I FINANSIJSKE STUDIJE
Ulica Jovana Dučića 23a, Banja Luka

**STUDIJSKI PROGRAM: Finansijski, bankarski i berzanski
menadžment**

Akadske studije drugog ciklusa: jednogodišnji studijski program
(dva semestra, 60 ECTS bodova)

Banja Luka, 2023. godina

S A D R Ź A J

STUDIJSKI PROGRAM: Finansijski, bankarski i berzanski menadžment

Opis i struktura studijskog programa, nastavni plan

SILABUSI

Metodologija naučno-istraživačkog rada

Globalni finansijski menadžment i upravljanje korporativnim finansijama

Finansijska tržišta i berzanski menadžment

Monetarni i bankarski menadžment

Ekonomija i finansije Evropske unije

Fiskalni menadžment i ekonomija javnog sektora

Ekonomija kapitala i finansiranje razvoja

Globalna ekonomija i međunarodni finansijski menadžment

Finansijska revizija i finansijsko izvještavanje

Finansijski, bankarski i berzanski informacioni sistemi

OPIS I STRUKTURA STUDIJSKOG PROGRAMA

Studijski program Finansijski, bankarski i berzanski menadžment na Fakultetu za poslovne i finansijske studije prikazan je u tabeli 1. sa svim ciljevima studijskog programa, vrstama studija i ishodištima procesa učenja, kao i sticanje stručnog naziva.

II CIKLUS

1.	Naziv i ciljevi studijskog programa	FINANSIJSKI, BANKARSKI I BERZANSKI MENADŽMENT
		<p>Promocija i širenje ideje evropske integracije organizovanjem naučnog rada i nastavnog procesa, čime se podstiče brže uključivanje naše zemlje u Evropsku uniju.</p> <p>Multidisciplinarnost.</p> <p>Saradnja fakulteta u okviru Univerziteta.</p> <p>Internacionalizam i otvorenost za nove metode i sadržaje rada.</p> <p>Savremeni oblici nastave.</p> <p>Evropski transfer visokostručnih kadrova koji su osposobljeni za aktivnu participaciju u evropskim procesima integracije u oblasti ekonomije, prava i finansija, preduzetništva i menadžmenta.</p>
2.	Vrste studija i ishod procesa učenja	<p>Drugi ciklus visokog obrazovanja.</p> <p>Drugi ciklus visokog obrazovanja inkorporira sticanje znanja, sposobnosti i vještina za obavljanje poslova za vođenje finansijskog, bankarskog i berzanskog menadžmenta (poslovne funkcije planiranja, organizovanja, kadrovanja, vođenja i kontrole) te funkcionalnih aktivnosti u području marketinga (istraživanje tržišta, prodaje, ekonomske propagande, u okviru pojedinih djelatnosti, itd. odnosno vođenja poslova marketinga), preduzetništva i biznisa, globalne evropske ekonomije i međunarodnih finansijskih institucija.</p> <p>Ishod procesa učenja na II ciklusu akademskih studija jeste izrada završnog rada - master istraživanja u atraktivnim naučnim oblastima koji promovišu master ekonomije u oblasti preduzetništva i menadžmenta malih i srednjih preuzeća, čime se kvalifikuju za III ciklus akademskih doktorskih studija u oblasti menadžmenta, marketinga i preduzetništva, uključujući međunarodnu ekonomiju i evropske finansije.</p>
3.	Stručni, akademski, odnosno naučni naziv	Master ekonomije
4.	Uslovi za upis na studijski program	<p>Završen I ciklus visokog obrazovanja sa 240 ECTS bodova akademskih studija odgovarajućih organizacionih jedinica u sastavu univerziteta.</p> <p>Uslov za upis je izučavanje srodnog ili istog studijskog programa koji čini supstancu studijskog programa II ciklusa visokog obrazovanja u oblasti finansijskog, bankarskog i berzanskog menadžmenta.</p>
5.	Lista obaveznih i izbornih predmeta sa okvirnim sadržajem	<p><i>Obavezni predmeti:</i> Metodologija naučno-istraživačkog rada, Globalni finansijski menadžment i upravljanje korporativnim finansijama, Finansijska tržišta i berzanski menadžment.</p>

		<i>Izborni predmeti:</i> Ekonomija kapitala i finansiranje razvoja, Globalna ekonomija i međunarodni finansijski menadžment, Monetarni i bankarski menadžment, Ekonomija i finansije EU, Fiskalni menadžment i ekonomija javnog sektora, Finansijska revizija i finansijsko izvještavanje, Finansijski, bankarski i berzanski informacijski sistemi.	
6.	Način izvođenja studija i potrebno vrijeme za izvođenje pojedinih oblika studija	<p>Redovan studij, 1 godina (jedna godina, dva semestra).</p> <p>Nastavni proces se izvodi putem standardne klasične nastave, seminarskih radova, eseja, analiza slučaja, okruglih stolova, naučnih referata, diskusija i kroz aktivnu participaciju studenata u nastavnom procesu, uključujući i naučne ekskurzije, stručne posjete, emerituse, gostujuće profesore u funkciji unapređenja kvaliteta nastave II ciklusa i dovođenja eksperata iz oblasti finansijskog, bankarskog i berzanskog menadžmenta.</p> <p>Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. <p>Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.</p> <p>Predavanja i vježbe imaju sedmični fond časova od 4+2, što je 60 časova predavanja i 30 časova vježbi, što ukupno iznosi 90 časova opterećenosti studenta semestralno po predmetu i 4+4, što je 60+60 časova nastave.</p> <p>Opterećenje studenta je 270 časova u semestru.</p> <p>Opterećenje studenta je 540 časova u jednoj godini akademskih studija II ciklusa.</p> <p>Opterećenje studenta je 1080 časova u dvogodišnjem trajanju ovog studijskog programa.</p> <p>Svaki predmet ima svoj program i predstavlja integralni segment studijskog programa II ciklusa.</p>	
7.	Bodovna vrijednost svakog predmeta iskazana u skladu sa ECTS	Naziv predmeta	Broj ECTS
		Metodologija naučno-istraživačkog rada	10
		Globalni finansijski menadžment i upravljanje korporativnim rizicima	10
		Finansijska tržišta i berzanski menadžment	10
		Monetarni i bankarski menadžment	7
		Ekonomija kapitala i finansiranje razvoja	7
		Globalna ekonomija i međunarodni finansijski menadžment	7
		Ekonomija i finansije EU	7
		Fiskalni menadžment i ekonomija javnog sektora	7
		Finansijska revizija i finansijsko izvještavanje	6

		Finansijski, bankarski i berzanski informacijski sistemi	6
8.	Bodovna vrijednost završnog rada iskazana u skladu sa ECTS	Završni rad	10
		Ukupno	60 ECTS
9.	Preduslovi za upis pojedinih predmeta i grupe predmeta	<p>Ispunjavanje predispozitivnih obaveza predviđenih programom predmeta master studija (studija II ciklusa visokog obrazovanja): 1. Aktivnosti tokom predavanja; 2. Praktična nastava; 3. Kolokvijum; 4. SeminarSKI rad.</p> <p>Preduslov za upis u više godine studija određen je Zakonom, Statutom i Pravilnikom Univerziteta.</p> <p>Student je dužan u toku nastavnog procesa da položi izabrane izborne predmete u zavisnosti od preferirane teme te izradu završnog rada kao rezultat sposobnog naučno-istraživačkog rada i doprinos kandidata razvoju odgovarajuće naučne oblasti.</p>	
10.	Način izbora predmeta iz drugih studijskih programa	<p>Položeni svi obavezni predmeti izbornog studijskog programa studija II ciklusa visokog obrazovanja uz obavezu izrade naučno-istraživačkog rada u vidu eseja za svaki predmet u strukturi odgovarajućeg studijskog programa koji podrazumijeva samostalnost naučnog istraživanja i originalnost naučnih rezultata kandidata.</p>	
11.	Uslovi za prelazak sa drugih studijskih programa u okviru istih ili srodnih oblasti studija	<p>1. Akademski studijski program I ciklusa (četvorogodišnji program): položeni svi predmeti I ciklusa sa studijskog programa sa kojeg se prepisuje. Sa srodnim i sličnim fakultetima ostali uslovi definisani su u skladu sa Pravilnikom o uslovima upisa i prepisa.</p> <p>2. Stručni studijski program I ciklusa (četvorogodišnji program) sa 240 ECTS bodova.</p>	
12.	Ostala pitanja od značaja za izvođenje studijskog programa	<p>SAVREMENI KONCEPT POSTDIPLOMSKIH STUDIJA</p> <p>1. Curriculum (Nastavni plan i program) usaglašen sa standardima EU i intencijama Bolonjske deklaracije;</p> <p>2. Primjena sistema transfera kredita - European Credit Transfer System (ECTS);</p> <p>3. Balans između obaveznih i izbornih predmeta;</p> <p>- Vrhunski domaći i strani stručnjaci;</p> <p>- Praktični rad koji se vrednuje u formi seminarSKOG rada ili eseja, što utiče na visinu ocjene;</p> <p>4. Studije slučaja (case studies): pridruživanje BiH Evropskoj uniji;</p> <p>5. Dodatak diplomi (degree supplement) kao precizan opis studija ispoljava kreativnost i inventivnost kroz individualna rad u grupi, uključujući i njihovu kompetenciju;</p> <p>6. Interaktivna nastava sa aktivnom participacijom studenata u teorijskom i praktičnom nastavnom procesu;</p> <p>7. Orijentisanost lica identifikaciji i rješavanju praktičnih problema u oblasti preduzetništva i menadžmenta malih i srednjih preduzeća, uključujući i stručne posjete institucijama EU u zemlji i inostranstvu.</p> <p>ZAŠTO UPISATI MASTER STUDIJE?</p> <p>Zbog njihove prednosti u odnosu na druge master studije koje se ogledaju u:</p> <p>a) Ekskluzivnosti - ovako koncipirane studije ne postoje na drugim univerzitetima u BiH, ali postoje u nekim od članica EU;</p> <p>b) Poštovanje individualnih sklonosti kroz veliki broj izbornih predmeta;</p>	

		<p>c) Interdisciplinarnost - svaki student ovlada neophodnim znanjima i vještinama iz oblasti finansija, bankarstva i berzanskog poslovanja;</p> <p>d) Aktuelnosti i atraktivnosti kadrova sa navedenim znanjima i vještinama;</p> <p>e) Direktnoj podršci transevropskim integracijama i pridruživanju Evropskoj uniji.</p> <p>MISIJA Promocija i širenje ideja evropske integracije organizovanjem ekspertskeg naučnog rada i interdisciplinarnosti nastavnog procesa, čime se podstiče brže uključivanje naše zemlje u Evropsku uniju, sa stanovišta novoprofiliranog kadrovskog menadžmenta Univerziteta.</p> <p>VIZIJA Vizija jeste profiliranje visokostručnih kadrova iz oblasti finansija, bankarstva, berzanskog poslovanja, koji svojim znanjima i vještinama doprinose unapređenju poslovanja privredno pravnih subjekata i institucija, razvoju privrede, bržoj integraciji zemalja članica Evropske unije, kao i zemalja bivše Jugoslavije, sa stanovišta praktične implementacije novih znanja na principima Bolonjskog procesa.</p> <p>CILJNE GRUPE - Diplomirani stručnjaci različitih profila na početku karijere; - Stručnjaci zaposleni u preduzećima, bankama, državnim organima, medijima, institucijama obrazovanja, kulturi, političkim i nevladinim organizacijama, javnom sektoru, berzama i transnacionalnim korporacijama.</p> <p>Vrednovanje i ocjenjivanje po sistemu ECTS reguliše se posebnim pravilnikom. Prije početka predavanja organizuje se priprema studenata u trajanju od pet radnih dana. U toku tog programa studenti fakultativno mogu pohađati kurseve poslovnog stranog jezika i informatike.</p>
--	--	---

**UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE
FAKULTET ZA POSLOVNE I FINANSIJSKE STUDIJE**

NASTAVNI PLAN

STUDIJSKI PROGRAM: „Finansijski, bankarski i berzanski menadžment“

Akadske studije drugog ciklusa (dva semestra)

ZVANJE: master ekonomije

STUDIJSKI PROGRAM: „Finansijski, bankarski i berzanski menadžmet“
Postdiplomske studije (dva semestra)

Red. br.	Šifra pred.	Naziv predmeta	Status predmeta: obavezni (O) izborni (I)	Semestar	Broj časova u semestru		ECTS
					P	V	
1.	OP525	Metodologija naučno-istraživačkog rada	O	I	60	60	10
2.	AC651	Globalni finansijski menadžment i upravljanje korporativnim finansijama	O	I	60	30	10
3.	AC652	Finansijska tržišta i berzanski menadžment	O	I	60	30	10
STUDENT BIRA DVA OD PONUĐENIH IZBORNIH PREDMETA							
4.	MT343	Monetarni i bankarski menadžment	I	II	60	30	7
5.	EK 120	Ekonomija i finansiranje Evropske unije	I	II	60	30	7
6.	MT344	Fiskalni menadžment i ekonomija javnog sektora	I	II	60	30	7
7.	EK121	Ekonomija kapitala i finansiranje razvoja	I	II	60	30	7
8.	AC662	Globalna ekonomija i međunarodni finansijski menadžment	I	II	60	30	7
STUDENT BIRA JEDAN OD PONUĐENIH IZBORNIH PREDMETA							
9.	AC653	Finansijska revizija i finansijsko izvještavanje	I	II	60	60	6
10.	IT293	Finansijski, bankarski i berzanski informacioni sistemi	I	II	60	60	6
11.		Završni rad	O				10
Ukupno ESPB							60

UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE
 Banjaluka
 NASTAVNI PLAN
 POSTDIPLOMSKE MASTER STUDIJE
 FINANSIJSKI, BANKARSKI I BERZANSKI MENADŽMENT

JEDNOGODIŠNJI PROGRAM (dva semestara)
 ZVANJE: MASTER EKONOMIJE

I SEMESTAR

RB		Naziv predmeta	Status	ECTS	Predavanja		Vježbe		Predispitne obaveze					Završni ispit	
			O,IF		sedmično	semestralno	sedmično	semestralno	aktivnost u toku predavanja	praktična nastava	kolokvijumi	seminari	Ukupno za osvojitii	Pismeni ispit	Usmeni ispit
1	OP525	Metodologija-naučno istraživačkog rada	O	10	4		4		15	15	20	20	70	20	10
2	AC651	Globalni finansijski menadžment i upravljanje korporativnim finansijama	O	10	4		4		15	15	20	20	70	20	10
3	AC652	Finansijska tržišta i berzanski menadžment	O	10	4		4		20	10	20	20	70	20	10

UKUPNO I SEMESTAR

30 12 180 6

II SEMESTAR

RB		Naziv predmeta	Status	ECT S	Pre dav anj a	Vježbe				Predispitne obaveze					Završni ispit	
			O,I,F													
						sedmično	semestralno	sedmično	semestralno	aktivnost u toku predavanja	praktična nastava	kolokvijumi	seminari	Ukupno za osvojiti	Pismeni ispit	Usmeni ispit
4	MT343	Monetarni i bankarski menadžment	I	7	4	60	2	30		20	10	20	20	70	20	10
5	EK120	Ekonomija i finansije EU	I	7	4	60	2	30		20	10	20	20	70	30	10
6	MT344	Fiskalni menadžment i ekonomija javnog sektora	I	7	4	60	2	30		20	10	20	20	70	20	10
7	EK121	Ekonomija kapitala i finansiranje razvoja	I	7	4	60	2	30		20	10	20	20	70	20	10
8	AC 662	Globalna ekonomija i međunarodni finansijski menadžment	I	7	4	60	2	30		20	10	20	20	70	20	10
9	AC653	Finansijska revizija i finansijsko izvještavanje	I	6	4	60	2	30		20	10	20	20	70	20	10
10	IT293	Finansijski, bankarski i berzanski informacijski sistemi	I	6	4	60	2	30		20	10	20	20	70	20	10
11		ZAVRŠNI RAD	O	10	4	60	2	30		20	10	20	20	70	20	10

UKUPNO II SEMESTRA
UKUPNO MASTER STUDIJE GODINA

30	16	240	8	120
60	28	440	14	210

UNIVERZITET ZA POSLOVNE STUDIJE
Banja Luka

SILABUSI

STUDIJSKI PROGRAM: Finansijski, bankarski i berzanski menadžment
Akadske studije drugog ciklusa (dva semestra)

Pun naziv	METODOLOGIJA NAUČNO-ISTRAŽIVAČKOG RADA					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	obavezan	I	10	60	60	
Šifra predmeta	OP 525					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Osposobiti slušaoce za stvaralačku primjenu metodoloških znanja u istraživačkom postupku, odnosno da mogu samostalno formulisati naučni problem i predmet istraživanja, ciljeve, zadatke i hipoteze, da planiraju izbor metoda i instrumenata i uzorka istraživanja, da sačine nacrt prikupljanja, obrade i analize podataka, da se upoznaju sa strukturom saopštenja u oblasti društveno ekonomskih i humanitarnih nauka sa stanovišta originalnosti naučno-istraživačkog rada i omogućavanje sticanja znanja za naučni doprinos razvoju naučno-nastavne discipline aplicirane u oblasti finansija.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Nakon ovladavanja ovim predmetom studenti će biti osposobljeni da svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada. Studenti će biti osposobljeni da svoja stečena znanja demonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja studiranja, kao i da prikupljaju i tumače relevantne podatke unutar svog polja studija i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti će moći prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti ekonomskih nauka. Nakon ovladavanja ovim predmetom studenti će steći znanja o metodama čija je primjena neophodna za nastavak studija sa većim stepenom samostalnosti u struci i naučno-istraživačkom radu.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja, esejska pitanja, kolokvijum, seminarski rad i testovi.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Nauka i naučno saznanje.</i>					
2.	<i>Pojam i predmet metodologije.</i>					
3.	<i>Istina, interesi i vrijednosti.</i>					
4.	<i>Pojam, vrste i nivoi mjerenja društvenih pojava.</i>					
5.	<i>Klasifikacija istraživanja društvenih pojava.</i>					
6.	<i>Metodološka obilježja naučnih istraživanja društvenih pojava.</i>					
7.	<i>Metode, tehnike, hipoteze i instrumenti istraživanja.</i>					
8.	<i>Projektovanje istraživanja.</i>					
9.	<i>Struktura projekta istraživanja.</i>					
10.	<i>Problem, predmet i cilj istraživanja.</i>					
11.	<i>Operacionalizacija cilja istraživanja.</i>					
12.	<i>Hipoteze i način istraživanja.</i>					
13.	<i>Naučna i društvena opravdanost istraživanja.</i>					
14.	<i>Planovi, organizacija i realizacija istraživanja.</i>					
15.	<i>Finalizacija istraživanja.</i>					
	<i>Kolokvijum.</i>					
	<i>Seminarski rad/esej.</i>					
	<i>Test/pristupni rad.</i>					
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2						

Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.

Literatura:

1. *Vuković, M, Štrbac, N, Metodologija naučnih istraživanja, Bor, 2019.*
2. *Todorović, Z. i Todorović, I, Metodologija naučnog istraživanja u ekonomiji, Univerzitet u Banjoj Luci, 2015.*
3. *Kukić, S: Metodologija naučno-istraživačkog rada, Ekonomski fakultet, Mostar, 2005.*
4. *Mihailović, D: Metodologija naučnih istraživanja, Fakultet organizacionih nauka, Beograd, 2004.*

Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada:

- Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće:
 - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova;
 - Kolokvijum - 20 bodova;
 - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada);
 - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova;
 - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova.
- Završni ispit - minimum 40 bodova.

Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.

Posebne napomene za predmet:

Pun naziv	GLOBALNI FINANSIJSKI MENADŽMENT I UPRAVLJANJE KORPORATIVNIM FINANSIJAMA					
Skrraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	obavezan	I	10	60	30	
Šifra predmeta	AC 651					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Opšti cilj izučavanja je širenje teorijskih i praktičnih znanja i vještina u oblasti globalnog finansijskog menadžmenta i korporativnih finansija sa inputima praktične nastave. Efikasna praktična primjena nastavnog gradiva studijskog programa jeste ciljna funkcija predmeta sadržaja sa implementirajućim znanjima aplikativnog softvera globalnog finansijskog menadžmenta sa stanovišta ciljeva i zadataka poslovnih subjekata i finansijskih institucija, kao i za uspješno planiranje i kontrolu finansijskih tokova na globalnom finansijskom tržištu. Strateški cilj ovog predmeta jeste teorijsko-metodološka i empirijska verifikacija ekonomske i finansijske globalizacije nacionalnog i međunarodnog finansijskog sistema, kao i fundamentalno širenje mogućnosti upravljanja korporativnim finansijama uz praktičnu implementaciju u cilju efikasnog upravljanja korporativnim finansijama.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Kvalifikacije koje označavaju završetak drugog ciklusa dodjeljuju se studentima koji su pokazali znanje i razumijevanje u polju studije problematike globalnog finansijskog menadžmenta i upravljanje korporativnim finansijama koja se nadograđuje na dodiplomsko obrazovanje iz predmeta usko vezanih za oblast finansija i obično na nivou koji, korišćenjem naprednih udžbenika iz oblasti poslovnih finansija, uključuje akademske aspekte koji se studentima daju putem primarnog znanja izabranog polja studija koje se nominuje kao oblast poslovnih i finansijskih studija. Studenti svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada u struci i posjeduju sposobnosti koje se demonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja usavršavanja. Studenti imaju sposobnost da prikupljaju i tumače relevantne podatke unutar svog polja studija i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti mogu prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti globalnog finansijskog menadžmenta i upravljanja korporativnim finansijama. Poslije završetka studija studenti su osposobljeni da samostalno pristupaju naučno-istraživačkom radu i predlažu modele uspješnijeg vođenja finansija na globalnom nivou, kao i modele rješavanja problema koji nastanu u ovoj oblasti.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modeli inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, pristupne radove, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Definisanje globalnog finansijskog menadžmenta.</i>					
2.	<i>Finansijska politika multinacionalnih korporacija.</i>					
3.	<i>Pravila finansiranja i metodi globalne i strukturne finansijske analize.</i>					
4.	<i>Pokazatelji likvidnosti i stabilnosti.</i>					
5.	<i>Pokazatelji aktivnosti i profitabilnosti.</i>					
6.	<i>Indikatori finansijske strukture.</i>					
7.	<i>Pokazatelji rentabilnosti i finansijske oplodnje kapitala.</i>					
8.	<i>Poslovni leveridž, finansijski leveridž i kombinovani leveridž.</i>					

9.	<i>Metode procjene vrijednosti kapitala i kompanija.</i>
10.	<i>Globalna finansijska tržišta.</i>
11.	<i>Cijene hartija od vrijednosti, finansijski derivati i finansijske berze.</i>
12.	<i>Investiranje u hartije od vrijednosti, portfolio investiranje i menadžment rizika.</i>
13.	<i>Upravljanje korporativnim finansijama u cilju stvaranja vrijednosti.</i>
14.	<i>Devizni kurs i devizno tržište.</i>
15.	<i>Međunarodne finansijske institucije.</i>
	<i>Kolokvijum.</i>
	<i>Seminarski rad/esej.</i>
	<i>Test/pristupni rad.</i>
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2	
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.	
Literatura: James Van Horne, John Wachowicz. <i>Osnove Finansijskog menadžmenta trinaesto izdanje.</i> Zagreb: Mate. 2014. Erić, D: <i>Finansijski menadžment</i> , Naučno društvo Srbije, Beograd, 2009. Mikerević, D: <i>Finansijski menadžment</i> , Ekonomski fakultet, Banja Luka, 2009. Ristić, Ž. Komazec, S: <i>Globalni finansijski menadžment</i> , Etnostil, Beograd, 2011. Horne, J. Dicphand, C. Hanrahan, R: <i>Finansijski menadžment</i> , Sata Status, Beograd, 2009. Ristić, Ž. Duvnjak, V. Grahovac, D: <i>Poslovne finansije versus finansijski menadžment</i> , Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2011. Vukša, S. Ristić, Ž: <i>Finansijski menadžment i korporativno finansiranje</i> , Etnostil, Beograd, 2011.	
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada: <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. 	
Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.	
Posebne napomene za predmet:	

Pun naziv	FINANSIJSKA TRŽIŠTA I BERZANSKI MENADŽMENT					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	obavezan	I	10	60	30	
Šifra predmeta	AC 652					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
<p>Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Upoznavanje studenata sa teorijskim i praktičnim znanjima u oblasti finansijskog tržišta i berzanskog menadžmenta, sa imputima praktične nastave i stručne prakse. Praktično ovladavanje nastavnim gradivom studijskog programa jeste ciljna funkcija predmetnog sadržaja sa implementirajućim sadržajima znanjima aplikativnog softvera finansijskog tržišta i berzanskog menadžmenta, sa stanovišta ciljeva i zadataka poslovnih subjekata i finansijskih institucija, kao i za uspješno planiranje i kontrolu finansijskih tokova na globalnom finansijskom tržištu. Strateški cilj ovog predmeta jeste teorijsko-metodološka i empirijska verifikacija ekonomske i finansijske globalizacije nacionalnog međunarodnog finansijskog sistema, međunarodnih finansijskih tržišta i globalizacije berzanskog poslovanja.</i></p> <p>Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Kvalifikacije koje označavaju završetak drugog ciklusa dodjeljuju se studentima koji su pokazali znanje i razumijevanje u polju studije problematike finansijskog tržišta i berzanskog menadžmenta, koja se nadograđuju na opšte fakultetsko obrazovanje iz predmeta Globalne finansije i obično na nivou koji korišćenjem naprednih udžbenika iz dotičnog predmeta uključuje akademske aspekte, koji se studentima daju putem primarnog znanja izabranog polja studija, koji se nominuje kao oblast finansijskih tržišta i berzanskog menadžmenta. Studenti svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada u struci i posjeduju sposobnosti koje se domonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja studiranja. Studenti imaju sposobnost da prikupljaju i tumače relevantne podatke unutar svog polja studija i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti mogu prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti globalnih finansija, globalizacije finansijskih tržišta i internacionalizacije berzanskog menadžmenta. Studenti su razvili one sposobnosti u učenju koje su neophodne za nastavak studija sa većim stepenom samostalnosti u struci i naučno-istraživačkom radu, sa stanovišta kompetencije i vještina stečenih u okviru kvalifikacija drugog ciklusa Finansijskog, bankarskog i berzanskog menadžmenta.</i></p>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Determinante i elementi finansijskog tržišta.</i>					
2.	<i>Nacionalna i međunarodna finansijska tržišta.</i>					
3.	<i>Primarna i sekundarna finansijska tržišta.</i>					
4.	<i>Globalna i strukturna segmentacija finansijskih tržišta.</i>					
5.	<i>Finansijska tržišta hartija od vrijednosti.</i>					
6.	<i>Tržišta novca i kratkoročnih hartija od vrijednosti.</i>					
7.	<i>Tržišta kapitala i dugoročnih hartija od vrijednosti.</i>					
8.	<i>Finansijski instrumenti cijena hartija od vrijednosti.</i>					

9.	<i>Cijena akcije i kamatne stope.</i>
10.	<i>Finansijska tržišta i globalna finansijska kriza.</i>
11.	<i>Berze i berzanski menadžment.</i>
12.	<i>Finansijski posrednici i menadžment rizika.</i>
13.	<i>Institucionalni investitori i finansijske berze.</i>
14.	<i>Finansijski derivati i svjetske berze.</i>
15.	<i>Devizno tržište, valute i devizni kursevi.</i>
	<i>Kolokvijum.</i>
	<i>Seminarski rad/esej.</i>
	<i>Test/pristupni rad.</i>
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2 nedelji fond časova	
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.	
Literatura: Mishkin, F: <i>Monetarna ekonomija, bankarstvo i finansijska tržišta</i> , Mate, Zagreb, 2011. Ristić, Ž. Komazec, S: <i>Finansijska tržišta i berzanski menadžment</i> , Etnostil, Beograd, 2011. Šoškić, B: <i>Hartije od vrednosti</i> , Ekonomski fakultet, Beograd, 2006.	
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada: <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. 	
Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.	
Posebne napomene za predmet:	

Pun naziv	MONETARNI I BANKARSKI MENADŽMENT					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	izborni	II	7	60	30	
Šifra predmeta	MT 343					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Upoznavanje studenata sa teorijskim i praktičnim znanjima i vještinama u oblasti monetarnog i bankarskog menadžmenta sa imputima praktične nastave i stručne prakse. Praktično ovladavanje nastavnim gradivom studijskog programa jeste ciljna funkcija predmetnog sadržaja sa implementirajućim znanjima aplikativnog softvera bankarskog menadžmenta sa stanovišta ciljeva i zadataka poslovnih subjekata i finansijskih institucija, kao i za uspješno planiranje i kontrolu finansijskih tokova na globalno finansijskom tržištu. Strateški cilj ovog predmeta jeste upoznavanje sa načinom funkcionisanja u oblasti monetarnog i bankarskog menadžmenta.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Kvalifikacije koje označavaju završetak drugog ciklusa dodjeljuju se studentima koji su pokazali znanje i razumijevanje u polju studije problematike monetarnog i bankarskog menadžmenta, koja se nadograđuju na opšte fakultetsko obrazovanje iz predmeta Globalne finansije i obično na nivou koji korišćenjem naprednih udžbenika iz dotičnog predmeta uključuje akademske aspekte, koji se studentima daju putem primarnog znanja izabranog polja studija, koji se nominuje kao oblast monetarnog i bankarskog menadžmenta. Studenti svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada u struci i posjeduju sposobnosti koje se domonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja studiranja i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti mogu prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti globalnih finansija, monetarnog i bankarskog menadžmenta. Studenti su razvili one sposobnosti u učenju koje su neophodne za nastavak studija sa većim stepenom samostalnosti u struci i naučno-istraživačkom radu, sa stanovišta kompetencije i vještina stečenih u okviru kvalifikacija drugog ciklusa Finansijskog, bankarskog i berzanskog menadžmenta.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Finansijski sistem – struktura, mehanizmi i funkcionisanje.</i>					
2.	<i>Bankarski, finansijski, kreditni potencija i upravljanje bankarskim institucijama.</i>					
3.	<i>Tržište novca, kapitala i bankarska politika.</i>					
4.	<i>Ocjena boniteta banaka, rejting banaka i upravljanje marketingom u poslovnoj politici banaka.</i>					
5.	<i>Upravljanje finansijskim potencijalom banaka – depozitni i kreditni potencijal.</i>					
6.	<i>Emisioni mehanizam i likvidnost banaka.</i>					
7.	<i>Vlasnička upravljačka struktura u bankama.</i>					
8.	<i>Centralna banka.</i>					
9.	<i>Finansijski menadžment i struktura kapitala.</i>					
10.	<i>Instrumenti platnog prometa.</i>					
11.	<i>Elektronski platni promet i elektronska plaćanja.</i>					

12.	<i>Monetarna politika i transmisioni mehanizam monetarnih procesa.</i>
13.	<i>Upravljanje monetarnom makroekonomijom i ravnoteža u makroekonomiji.</i>
14.	<i>Optimalna strategija efikasne monetarne politike i upravljanje instrumentima monetarne regulacije.</i>
15.	<i>Deficitarno finansiranje i mogućnosti monetarne politike.</i>
	<i>Kolokvijum.</i>
	<i>Seminarski rad/esej.</i>
	<i>Test/pristupni rad.</i>
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2	
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.	
Literatura: Miškin, F: <i>Monetarna ekonomija, bankarska i finansijska tržišta</i> , Mate, Zagreb, 2011. Plakalović, N: <i>Monetarna ekonomija</i> , Zavod za udžbenike, Istočno Sarajevo, 2004. Ristić, Ž: <i>Monetarni i fiskalni menadžment</i> , Etnostil, Beograd, 2012. Ristić, Ž: Komazec, S. <i>Monetarna ekonomija i bankarski menadžment</i> , Etnostil, Beograd, 2011. Ristić, Ž: Komazec, S. <i>Međunarodno bankarstvo i institucionalni investitori</i> , Etnostil, Beograd, 2011. Rose, S.P. Hudgins, C.S: <i>Bankarski menadžment i finansijske usluge</i> , Data Status, Beograd, 2005.	
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada: <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.	
Posebne napomene za predmet:	

Pun naziv	EKONOMIJA I FINANSIJE EVROPSKE UNIJE					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	izborni	II	7	60	30	
Šifra predmeta	EK 120					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Upoznavanje studenata sa teorijskim i praktičnim znanjima i vještinama u oblasti ekonomije i finansija Evropske unije sa imputima praktične nastave i stručne prakse. Praktično ovladavanje nastavnim gradivom studijskog programa jeste ciljna funkcija predmetnog sadržaja sa implementirajućim znanjima iz oblasti finansija Evropske unije. Strateški cilj ovog predmeta jeste upoznavanje sa načinom funkcionisanja tržišta i monetarnog sistema Evropske unije.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Kvalifikacije koje označavaju završetak drugog ciklusa dodjeljuju se studentima koji su pokazali znanje i razumijevanje u polju studije problematike ekonomije i finansija Evropske unije, koja se nadograđuju na opšte fakultetsko obrazovanje iz predmeta Međunarodna ekonomija i obično na nivou koji korišćenjem naprednih udžbenika iz dotičnog predmeta uključuje akademske aspekte, koji se studentima daju putem primarnog znanja izabranog polja studija, koji se nominuje kao oblast ekonomije i finansija Evropske unije. Studenti svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada u struci i posjeduju sposobnosti koje se domonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja studiranja i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti mogu prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti upravljanja ekonomijom i finansijama Evropske unije. Studenti su razvili one sposobnosti u učenju koje su neophodne za nastavak studija sa većim stepenom samostalnosti u struci i naučno-istraživačkom radu, sa stanovišta kompetencije i vještina stečenih u okviru kvalifikacija drugog ciklusa Finansijskog, bankarskog i berzanskog menadžmenta.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Raspodjela ekonomsko-političkih snaga u procesu globalizacije savremenog svijeta - globalizacija i amerikanizacija.</i>					
2.	<i>Karakteristični oblici najznačajnije međunarodne ekonomske integracije.</i>					
3.	<i>Inicijative i hronologija integracije Evropske unije.</i>					
4.	<i>Institucije Evropske unije.</i>					
5.	<i>Evropska unija – svjetska ekonomska i politička supersila.</i>					
6.	<i>Osnovni ciljevi i pravci stvaranja tržišta Evropske unije.</i>					
7.	<i>„Četiri slobode“ jedinstvenog tržišta Evropske unije.</i>					
8.	<i>Svjetski „farmerski problem“ i poljoprivredna politika Evropske unije.</i>					
9.	<i>Monetarna integracija Evrope.</i>					
10.	<i>Evro i dolar na svjetskoj sceni.</i>					
11.	<i>Harmonizacija poreskih sistema u Evropskoj uniji.</i>					
12.	<i>Budžet Evropske unije.</i>					
13.	<i>Evropske perspektive zemalja zapadnog Balkana – „evropizacija“ zapadnog Balkana.</i>					
14.	<i>Budućnost integracije Evrope.</i>					

15.	<i>Svjetska ekonomska kriza i evro.</i>
	<i>Kolokvijum.</i>
	<i>Seminarski rad/esej.</i>
	<i>Test/pristupni rad.</i>
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2	
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.	
Literatura: Žarko Ristić, dr Slobodan Komazec i dr Radovan Klincov. <i>Ekonomija kapitala i finansiranje razvoja</i> . Banja Luka: Univerzitet za poslovne studije. 2011. Krugman, P. Obstfeld, M: <i>Međunarodna ekonomija</i> , Data Status, Beograd, 2009. Ristić, Ž. Komazec, S: <i>Makroekonomija</i> , Etnostil, Beograd, 2011. Ristić, Ž. Đorđević, D: <i>Međunarodne javne finansije i budžetska politika Evropske unije</i> , Etnostil, Beograd, 2011. Vukmirica, V. Špirić, N: <i>Ekonomska i monetarna integracija Evrope</i> , Grafomark, Laktaši, 2005.	
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada: <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.	
Posebne napomene za predmet:	

Pun naziv	FISKALNI MENADŽMENT I EKONOMIJA JAVNOG SEKTORA					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	izborni	II	7	60	30	
Šifra predmeta	MT 344					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Upoznavanje studenata sa teorijskim i praktičnim znanjima i vještinama u oblasti fiskalnog menadžmenta i ekonomije javnog sektora sa imputima praktične nastave i stručne prakse. Praktično ovladavanje nastavnim gradivom studijskog programa jeste ciljna funkcija predmetnog sadržaja sa implementirajućim znanjima aplikativnog softvera fiskalnog menadžmenta sa stanovišta ciljeva i zadataka poslovnih subjekata i finansijskih institucija, kao i za uspješno planiranje i kontrolu fiskalnih tokova na državnom nivou.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Kvalifikacije koje označavaju završetak drugog ciklusa dodjeljuju se studentima koji su pokazali znanje i razumijevanje u polju studije problematike ekonomije javnog sektora i fiskalnog menadžmenta, koja se nadograđuju na opšte fakultetsko obrazovanje iz ovih oblasti i obično na nivou koji korišćenjem naprednih udžbenika iz dotičnog predmeta uključuje akademske aspekte, koji se studentima daju putem primarnog znanja izabranog polja studija. Studenti svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada u struci i posjeduju sposobnosti koje se domonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja studiranja. Studenti imaju sposobnost da prikupljaju i tumače relevantne podatke unutar svog polja studija i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti mogu prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti ekonomije javnog sektora i fiskalnog menadžmenta. Studenti su razvili one sposobnosti u učenju koje su neophodne za nastavak studija sa većim stepenom samostalnosti u struci i naučno-istraživačkom radu, sa stanovišta kompetencije i vještina stečenih u okviru kvalifikacija drugog ciklusa studija, na studijskom programu Finansijskog, bankarskog i berzanskog menadžmenta.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Makroekonomska i mikroekonomska fiskalna politika.</i>					
2.	<i>Upravljanje javnim prihodima.</i>					
3.	<i>Upravljanje javnim rashodima.</i>					
4.	<i>Slobodna, strukturna, stabilizaciona i razvojna budžetska politika.</i>					
5.	<i>Upravljanje fiskalnom makroekonomijom, poreskom harmonizacijom EU zemalja.</i>					
6.	<i>Fiskalne strategije i fiskalni stimulansi.</i>					
7.	<i>Budžetski menadžment i upravljanje javnim fondovima.</i>					
8.	<i>Fiskalna ravnoteža i budžetski deblansi i deficitno finansiranje.</i>					
9.	<i>Međunarodni fiskalni menadžment i menadžment javnog duga.</i>					
10.	<i>Javni sektor, privredna struktura i državni intervenizam.</i>					
11.	<i>Ekonomija javnih dobara i javnih usluga i ekonomija države blagostanja.</i>					
12.	<i>Finansije osiguranja.</i>					

13.	<i>Javna ponuda, tražnja, ravnoteža i cijene javnih usluga i javnih dobara.</i>
14.	<i>Cost-benefit analiza javnog sektora cost-effectiveness javne potrošnje.</i>
15.	<i>Porezi i kapital.</i>
	<i>Kolokvijum.</i>
	<i>Seminarski rad/esej.</i>
	<i>Test/pristupni rad.</i>
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2 nedeljni fond časova	
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.	
Literatura: Ristić, Kristijan i Ristić, Žarko. 2014. <i>Fiskalni menadžment i ekonomija javnog sektora</i> . Beograd: Etnostil. Ristić, Ž: <i>Fiskalni menadžment i ekonomija javnog sektora</i> , Etnostil, Beograd, 2012. Rosen, H.S: <i>Javne finansije</i> , Ekonomski fakultet, Beograd, 2009. Stiglitz, J: <i>Ekonomija javnog sektora</i> , Ekonomski fakultet, Beograd, 2004. Vukša, S. Ristić, Ž: <i>Budžet i trezor</i> , Etnostil, Beograd, 2012.	
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada: <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. <p>Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.</p>	
Posebne napomene za predmet:	

Pun naziv	EKONOMIJA KAPITALA I FINANSIRANJE RAZVOJA					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	izborni	II	7	60	30	
Šifra predmeta	EK 121					
Školska godina od koje se predmet realizuje:	2011/2012.					
Vrsta i nivo studija, studijski programi:	<i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>					
Uslovljenost drugim predmetima:	<i>nije uslovljeno</i>					
Ciljevi izučavanja predmeta:	<i>Širenje znanja o savremenim tokovima kapitala, izmjene strukture kapitala, mehanizmu finansiranja, akcionarskom kapitalu, finansijskom kapitalu, funkcionisanju savremenih proizvoda sa aspekta finansijske štednje (akumulacije), bankarskih mehanizama finansiranja, akcionarskog kapitala, međunarodnog kapitala u finansiranju korporacija i nacionalne ekonomije. Potrebno je i izučavanje odnosa profitne, kamatne, poreske stope i deviznog kursa, kao i instrumenata u formiranju funkcionalnih odnosa u sistemu finansiranja.</i>					
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa:	<i>Kvalifikacije koje označavaju završetak drugog ciklusa dodjeljuju se studentima koji su pokazali znanje i razumijevanje u polju studije problematike ekonomije kapitala i finansiranja razvoja, koja se nadograđuju na dodiplomsko obrazovanje iz oblasti Teorijske ekonomije i obično na nivou koji korišćenjem naprednih udžbenika iz dotičnog predmeta uključuje akademske aspekte, koji se studentima daju putem primarnog znanja izabranog polja studija koje se nominuje kao oblast poslovnih i finansijskih studija. Studenti svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada u struci i posjeduju sposobnosti koje se domonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja usavršavanja. Studenti imaju sposobnost da prikupljaju i tumače relevantne podatke unutar svog polja studija i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti mogu prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti ekonomije kapitala i finansiranja razvoja. Poslije završetka studija studenti su osposobljeni da samostalno pristupaju naučno-istraživačkom radu i predlažu modele uspješnijeg upravljanja kapitalom i modele efikasnijeg finansiranja razvoja, kao i modele za rješavanje problema koji nastanu u ovoj oblasti.</i>					
Ime i prezime nastavnika i saradnika:	<i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>					
Metod nastave i savladavanje gradiva:	<i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>					
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Makroekonomska i ekonomski rast.</i>					
2.	<i>Strategija privrednog razvoja, rasta i stabilizacije.</i>					
3.	<i>Tržište, potrošnja i ekonomski rast.</i>					
4.	<i>Štednja, investicije i ekonomski rast.</i>					
5.	<i>Međunarodna trgovina i ekonomski rast.</i>					
6.	<i>Robni promet, izvoz i ekonomski rast.</i>					
7.	<i>Međunarodna trgovina i finansiranje privrednog razvoja.</i>					
8.	<i>Međunarodno tržište kapitala i strukturni razvoj.</i>					
9.	<i>Interna i eksterna ravnoteža i ekonomski rast.</i>					
10.	<i>Eksterna ravnoteža i ekonomski rast.</i>					
11.	<i>Finansiranje ekonomskog rasta.</i>					
12.	<i>Strategija međunarodnog i racionalnog finansiranja privrednog rasta.</i>					
13.	<i>Inostrani kapital u finansiranju ekonomskog razvoja, efekti uvoza kapitala.</i>					

14.	<i>Finansijske berze i finansiranje platnog bilansa.</i>
15.	<i>Globalizacija megakapitala i investicija.</i>
	<i>Kolokvijum.</i>
	<i>Seminarski rad/esej.</i>
	<i>Test/pristupni rad.</i>
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2 nedeljni fond časova	
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.	
Literatura: Mankju, G: <i>Ekonomija</i> , Ekonomski fakultet, Beograd, 2009. Ristić, Ž. Komazec, S. Klincov, R: <i>Ekonomija kapitala i finansiranje razvoja</i> , Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2011. Vukmirica, V. Špirić, N: <i>Ekonomska i monetarna integracija Evrope</i> , Ekonomski fakultet, Banja Luka, 2008.	
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada: <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.	
Posebne napomene za predmet:	

Pun naziv	GLOBALNA EKONOMIJA I MEĐUNARODNI FINANSIJSKI MENADŽMENT					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	izborni	II	7	60	30	
Šifra predmeta	AC 662					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Opšti cilj izučavanja je širenje teorijskih i praktičnih znanja i vještina u oblasti savremene globalne ekonomije, koja počiva na osnovama finansijskog menadžmenta, sa inputima praktične nastave. Efikasna praktična primjena nastavnog gradiva studijskog programa jeste ciljna funkcija predmeta sadržaja sa stanovišta ciljeva i zadataka poslovnih subjekata i finansijskih institucija, kao i za uspješno planiranje i kontrolu finansijskih tokova na globalnom finansijskom tržištu. Procesom globalizacije i liberalizacije je stvoreno jedinstveno globalno tržište i svi poslovni subjekti treba imaju znanja iz globalne ekonomije da bi mogli biti konkurentni u navedenim uslovima. Strateški cilj ovog predmeta jeste teorijsko-metodološka i empirijska verifikacija ekonomske i finansijske globalizacije nacionalnog i međunarodnog finansijskog sistema.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Kvalifikacije koje označavaju završetak drugog ciklusa dodjeljuju se studentima koji su pokazali znanje i razumijevanje u polju studije problematike globalne ekonomije, a samim time i međunarodnog finansijskog menadžmenta. Studenti svoje stečeno znanje i razumijevanje problematike mogu primjenjivati na način koji pokazuje profesionalni pristup nivoa rada u struci i posjeduju sposobnosti koje se demonstriraju putem stvaranja i održavanja argumentacije i rješavanja problema unutar datog polja usavršavanja. Studenti imaju sposobnost da prikupljaju i tumače relevantne podatke unutar svog polja studija i da daju sud koji uključuje mišljenje o relevantnim društvenim, finansijskim, naučnim i etičkim pitanjima. Studenti mogu prenositi informacije, ideje, probleme i rješenja ka stručnoj publici iz oblasti globalnog finansijskog menadžmenta i upravljanja korporativnim finansijama. Poslije završetka studija studenti su osposobljeni da samostalno pristupaju naučno-istraživačkom radu i predlažu modele uspješnijeg vođenja finansija na globalnom nivou, kao i modele rješavanja problema koji nastanu u ovoj oblasti.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modeli inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, pristupne radove, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Proces globalizacije i liberalizacije tokova robe, usluga i kapitala.</i>					
2.	<i>Neoliberalni tržišni fundamentalizam i Vašingtonski konsenzus.</i>					
3.	<i>Međunarodno kretanje kapitala.</i>					
4.	<i>Pojam, uloga i značaj SDI u savremenim ekonomskim odnosima.</i>					
5.	<i>Zajmovni kapital i portfolio investicije.</i>					
6.	<i>Modeli poslovanja i politike multinacionalnih korporacija.</i>					
7.	<i>Međunarodno poslovanje – oblici i forme.</i>					
8.	<i>Strategije ulaska na inostrana tržišta.</i>					
9.	<i>Globalna finansijska tržišta.</i>					
10.	<i>Izvori finansiranja na međunarodnom nivou.</i>					
11.	<i>Cijene hartija od vrijednosti, finansijski derivati i finansijske berze.</i>					
12.	<i>Devizni kurs i devizno tržište.</i>					

13.	<i>Uticaj deviznog kursa na međunarodno poslovanje.</i>
14.	<i>Međunarodne finansijske institucije – MMF i Svjetska banka.</i>
15.	<i>Regionalne razvojne banke.</i>
	<i>Kolokvijum.</i>
	<i>Seminarski rad/esej.</i>
	<i>Test/pristupni rad.</i>
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2	
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.	
Literatura: Marković, D. Ilić, B. Ristić, Ž: <i>Globalna ekonomija</i> , Etnostil, Beograd, 2012. Erić, D: <i>Finansijski menadžmet</i> , Naučno društvo Srbije, Beograd, 2009. Horne, J. Wachowicz, J: <i>Fundamentals of Financial Management</i> , Prentice Hall, 2009. Salvatore, D: <i>Međunarodna ekonomija</i> , Ekonomski fakultet, Beograd, 2009. Krugman, P. Obstfeld, M: <i>Međunarodna ekonomija</i> , MATE, Zagreb, 2009.	
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada: <ul style="list-style-type: none"> • Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće: <ul style="list-style-type: none"> - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova; - Kolokvijum - 20 bodova; - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada); - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova; - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova. • Završni ispit - minimum 40 bodova. <p>Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.</p>	
Posebne napomene za predmet:	

Pun naziv	FINANSIJSKA REVIZIJA I FINANSIJSKO IZVJEŠTAVANJE					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	izborni	II	6	60	60	
Šifra predmeta	AC 653					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Provjera finansijskih izvještaja. Da li su rađeni u skladu sa zakonskom regulativom iz navedene oblasti i da se revidiraju postojeći finansijski izvještaji.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Studenti su osposobljeni da sastavljaju finansijske izvještaje, da obavljaju poslove revizije finansijskih izvještaja i da obavljaju poslove u internoj i eksternoj reviziji.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Pojam i cilj kontrole i revizije poslovanja.</i>					
2.	<i>Vrste kontrole i revizije.</i>					
3.	<i>Revizorstvo – definicije kontrole i revizije.</i>					
4.	<i>Ciljevi i svrha revizije.</i>					
5.	<i>Finansijski izvještaji kao predmet revizije.</i>					
6.	<i>Standardi finansijskog izvještavanja.</i>					
7.	<i>Razvijanje koncepta revizije: sistemska revizija i informaciona revizija.</i>					
8.	<i>Planiranje revizije, revizijski dokazi, kontrola procesa revizije.</i>					
9.	<i>Revizorski izvještaj – struktura i elementi izvještaja, tipovi mišljenja.</i>					
10.	<i>Revizija informacionih sistema.</i>					
11.	<i>Vrste rizika.</i>					
12.	<i>Specifičnosti revizije pojedinih djelatnosti.</i>					
13.	<i>Asocijacija revizora javnog sektora.</i>					
14.	<i>Revizija javnih rashoda.</i>					
15.	<i>Međunarodni standardi revizije.</i>					
	<i>Kolokvijum.</i>					
	<i>Seminarski rad/esej.</i>					
	<i>Test/pristupni rad.</i>					
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2 nedeljni fond časova						
Obaveze studenata: prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objepljivanja rada i završni ispit						
Literatura: Božić, R. Kondić, N: <i>Revizija finansijskih izvještaja</i> , Ekonomski fakultet, Istočno Sarajevo, 2007. Vukša, S. Milojević, I. Babić, Z: <i>Računovodstvo</i> , Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2011. Vukša, S. Babić, Z: <i>Revizija</i> , Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2007. Komazec, Slobodan i Ristić, Žarko i Bogavac, Milija I Ristić, Kristijan. 2012. <i>Ekonomska analiza</i> . Beograd: EtnoStil.						

Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada:

- Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće:
 - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova;
 - Kolokvijum - 20 bodova;
 - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada);
 - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova;
 - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova.
- Završni ispit - minimum 40 bodova.

Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.

Posebne napomene za predmet:

Pun naziv	FINANSIJSKI, BANKARSKI I BERZANSKI INFORMACIONI SISTEMI					
Skraćeni naziv	Status	Semestar	ECTS	Fond časova (P+A+L)		
	izborni	II	6	60	60	
Šifra predmeta	IT 293					
Školska godina od koje se predmet realizuje:			2011/2012.			
Vrsta i nivo studija, studijski programi: <i>akademski, drugi ciklus, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment.</i>						
Uslovljenost drugim predmetima: <i>nije uslovljeno</i>						
Ciljevi izučavanja predmeta: <i>Osposobiti slušaoce za stvaralačku primjenu metodoloških znanja u istraživačkom pristupu, odnosno da mogu samostalno formulisati naučni problem i predmet istraživanja, ciljeve, zadatke i hipoteze, da planiraju izbor metoda i instrumenata uzorka istraživanja, da sačine nacrt prikupljanja, obrade i analize podataka, da se upoznaju sa strukturom saopštenja u oblasti ekonomskih nauka.</i>						
Ishodi učenja i kvalifikacije prvog ciklusa: <i>Nakon ovladavanja materijom ovog predmeta studenti će razumjeti način funkcionisanja privrednog sistema, značaj utvrđivanja i ostvarivanja tekuće ekonomske politike i slično. Posebno treba da sagledaju u čemu je značaj utvrđivanja i ostvarivanja strategije razvoja kako nacionalne, tako i regionalne strategije razvoja.</i>						
Ime i prezime nastavnika i saradnika: <i>u skladu sa Odlukom o odgovornim nastavnicima za tekuću akademsku godinu.</i>						
Metod nastave i savladavanje gradiva: <i>usmeno izlaganje, razgovor i diskusija, tekst metoda i metoda vježbanja. Nastavni modaliteti inkorporiraju analizu slučaja, projektne zadatke, referate okruglih stolova, esejska pitanja, pismene vježbe, domaće radove, tekstove, mentorski rad i video prezentacije.</i>						
Sadržaj predmeta po sedmicama:						
1.	<i>Osnove informacionog sistema.</i>					
2.	<i>Klasifikacija informacionog sistema i njegova uloga u banci.</i>					
3.	<i>Upravljački informacioni sistemi.</i>					
4.	<i>Savremeno poslovno bankarstvo.</i>					
5.	<i>Finansijski informacioni sistemi.</i>					
6.	<i>Analiza poslovnog sistema finansijskih subjekata.</i>					
7.	<i>Model poslovnog sistema.</i>					
8.	<i>Klase podataka.</i>					
9.	<i>Računarska tehnologija - softver.</i>					
10.	<i>Osnovne strukture podataka informacionih sistema banke.</i>					
11.	<i>Osnovne strukture podataka informacionih sistema berze.</i>					
12.	<i>Struktur i podaci obuhvaćeni informacionim sistemom banke.</i>					
13.	<i>Struktur i podaci obuhvaćeni informacionim sistemom berze.</i>					
14.	<i>Platni promet - tehnologija i softver savremene informacione tehnologije.</i>					
15.	<i>Standardi za primjenu u platnom prometu.</i>					
	<i>Kolokvijum.</i>					
	<i>Seminarski rad/esej.</i>					
	<i>Test/pristupni rad.</i>					
Opterećenje studenta po predmetu: 4+2 nedeljni fond časova						
Obaveze studenata: <i>Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave, kolokvijum, pristupni rad, rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji, prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću bez objavljivanja rada i završni ispit.</i>						
Literatura:						

Peter Weber i Roland Gabriel i Thomas Lux i Katharina Menke. *Basics in Business Informatics* 2nd ed. Edition. SpringerVieweg. 2022.

Ćosić, D. Todorović, M: *Menadžment informacionih sistema*, VPŠ, Beograd, 2008.

Radivojević, M: *Digitalna ekonomija*, Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2010.

Radivojević, M: *Poslovna informatika*, Univerzitet za poslovne studije, Banja Luka, 2007.

Stankić, R: *Poslovna informatika*, Ekonomski fakultet, Beograd, 2006.

Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Student, predispitne obaveze, koje obuhvataju 100 bodova, može ostvariti preko jednog od sljedećih oblika rada:

- Student bira aktivnosti u okviru predispitnih aktivnosti koje obuhvataju maksimalno 60 bodova, a odnose se na sljedeće:
 - Prisustvo nastavi i aktivnost u toku nastave - 20 bodova;
 - Kolokvijum - 20 bodova;
 - Realizovano istraživanje iz područja predmeta, odnosno pristupni rad - 30 bodova (obavezan oblik rada);
 - Rad objavljen u časopisu ili naučnoj konferenciji - 20 bodova;
 - Prisustvo naučnom/stručnom skupu sa certifikatom o učešću, bez objavljivanja rada - 10 bodova.
- Završni ispit - minimum 40 bodova.

Napomena - Student ima pravo pristupiti završnom ispitu sa pristupnim radom bez ostvarenih drugih oblika rada.

Posebne napomene za predmet: